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Total de acertos 

Este Simulado é Composto por: 

• 36 Questões de Língua Portuguesa

• 30 Questões de Noções de Direito

• 16 Questões de Noções de Informática

• 18 Questões de Noções de Criminologia/Noções de Lógica/Atualidades

• Questões da Prova Escrita

• Cartão Resposta

• Gabarito

Dica de estudo: 

1) Gerencie seu tempo, neste concurso o tempo de prova será de 05 horas de prova.

2) Inicie na matéria que tenha mais conhecimento.

3) Não se esqueça de reservar o tempo para preenchimento do cartão resposta.

4) Caso não saiba responder à questão pule para a próxima.

Aproveite e bons estudos. 

SimuladosBR.net – Estude com a Gente! 

Curta nossas páginas: 
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Língua Portuguesa 

Texto I – Sem tolerância com o preconceito 

Diante do número de casos de preconceito explícito e agressões, somos levados ao questionamento se 

nossa sociedade corre o risco de estar tornando-se irracionalmente intolerante. Ou, quem sabe, 

intolerantemente irracional. Intolerância é a palavra do momento. Da religião à orientação sexual, da 

cor da pele às convicções políticas. 

O tamanho desse problema rompeu fronteiras e torna-se uma praga mundial. Líderes políticos, em 

conluio com líderes religiosos, ignoram os conceitos de moral, ética, direitos, deveres e justiça. As redes 

sociais assumiram um papel cruel nesse sistema. Se deveriam servir para mostrar indignação, mostram, 

muitas vezes, um preconceito medieval. 

No campo da religiosidade, o fanatismo se mostra cada dia mais presente no Rio de Janeiro. No último 

ano, foram registradas dezenas de casos de intolerância religiosa por meio da Secretaria de Estado de 

Direitos Humanos. Um número ainda subnotificado, pois, muitas ocorrências que deveriam ser 

registradas como “intolerância religiosa” são consideradas brigas de vizinhos. 

A subnotificação desses casos é um dos maiores entraves na luta contra a intolerância religiosa. O 

registro incorreto e a descrença de grande parte da população na punição a esse tipo de crime 

colaboram para maquiar o retrato dos ataques promovidos pelo fanatismo religioso em nossa 

sociedade. A perseguição às minorias religiosas está cada vez mais organizada com braços políticos e 

até de milícias armadas como o tráfico de drogas. 

No último ano recebemos denúncias de ataques contra religiões de matriz africana praticados pelo 

tráfico de drogas, que não só destruíam terreiros, como também proibiam a realização de cultos em 

determinada região, segundo o desejo do chefe da facção local. 

Não podemos regredir a um estado confessional. A luta de agora pela liberdade religiosa é um dever de 

todos para garantir o cumprimento da Constituição Federal. Quando uma pessoa de fé é humilhada, 

agredida ou discriminada devido à sua crença, ela tem seus direitos humanos e constitucionais violados. 

Hoje, falasse muito sobre intolerância religiosa, mas, muito mais do que sermos tolerantes, precisamos 

aprender a respeitar a individualidade e as crenças de cada um. 

Até porque, nessa toada, a intolerância irracional ganha terreno, e nós vamos ficando cada vez mais 

irracionalmente intolerantes com aquilo que não deveríamos ser. Numa sociedade onde o preconceito 

se mostra cada dia mais presente, a única saída é a incorporação da cultura do respeito. Preconceito 

não se tolera, se combate. 

01) Irracionalmente intolerante / intolerantemente irracional; essa mesma estrutura NÃO

faz sentido lógico em: 

a) festa lucidamente organizada / festa organizadamente lúcida;

b) resultado surpreendentemente maravilhoso / resultado maravilhosamente surpreendente;

c) lembranças docemente poéticas / lembranças poeticamente doces;

d) obras exemplarmente éticas / obras eticamente exemplares;

e) discussão tematicamente falsa / discussão falsamente temática.

02) “Ou, quem sabe, intolerantemente irracional”. O segmento sublinhado tem valor de:

a) dúvida;

b) opinião;

c) certeza;

d) interrogação;

e) retificação.

03) Os segmentos abaixo estão ligados semanticamente; o segmento em que a troca de

posição dos termos sublinhados NÃO é adequada ao contexto é: 
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a) “O tamanho desse problema rompeu fronteiras e torna-se uma praga mundial”; 

b) “...ignoram os conceitos de moral, ética, direitos, deveres e justiça”; 

c) “...cada vez mais organizada com braços políticos e até de milícias armadas”; 

d) “Líderes políticos, em conluio com líderes religiosos...”; 

e) “Da religião à orientação sexual, da cor da pele às convicções políticas”. 

04) “Um número ainda subnotificado...”; o adjetivo sublinhado, no texto, se refere ao 

número de ocorrências de preconceitos que: 

a) nunca foram registradas; 

b) foram registradas como fatos distintos;  

c) foram oficialmente registradas; 

d) receberam registro oficial com atraso; 

e) foram notificadas com precisão. 

05) No texto, a intolerância preconceituosa se deve a uma série de fatores; NÃO se inclui 

entre eles: 

a) lideranças políticas; 

b)  fanatismo religioso; 

c) secretarias de Estado; 

d) redes sociais;  

e) lideranças religiosas. 

06) Há uma série de vocábulos cuja significação decorre da situação de produção do texto e 

não de seu sentido contextual; são as chamadas palavras de sentido dêitico. O segmento 

abaixo em que a palavra sublinhada tem seu valor semântico explicado no texto é: 

a) “Intolerância é a palavra do momento”; 

b) “No último ano, foram registradas dezenas de casos...”; 

c) “A luta de agora pela liberdade religiosa...”; 

d) “Hoje, fala-se muito sobre intolerância religiosa...”; 

e) “Numa sociedade onde o preconceito se mostra cada dia mais presente...”. 

07) Segundo o estudante do Instituto de Relações Internacionais (IRI) da USP e membro 

do Núcleo de Estudos em Tecnologia e Sociedade (Nets), Victor Veloso, o Brasil precisa de 

uma regulamentação quanto à proteção de dados na internet, ____________ de garantir a 

privacidade dos ____________. Ele explica que as informações são coletadas em diversas 

plataformas, como Google e Facebook, com o consentimento dos usuários nos termos de 

uso. No entanto, o risco está na utilização dos dados para além de interesses econômicos, 

com ________ repasses aos governos. O estudante considera que a vigilância e a captação 

dos dados pode retirar a privacidade das pessoas e cercear sua liberdade. A _________ 

Direitos na Rede promove a campanha “Seus dados são você: Liberdade, proteção, 

regulação para tratar da garantia de privacidade dos dados na internet brasileira”. De 

acordo com a norma-padrão, as lacunas da notícia devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

a) afim … cidadãos … possiveis … coalisão 

b) afim … cidadães … possíveis … coalisão 

c) a fim … cidadãos … possíveis … coalizão  

d) a fim … cidadões … possíveis … coalizão 

e) a fim … cidadões … possiveis … coalizão 

08) Sempre se imaginou que o uso exagerado de smartphones e tablets, com o corpo 

curvado e a atenção sugada pela tela, pudesse fazer _______ para o corpo. Estudos 
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recentes constatam: faz sim. Uma das pesquisas revela um malefício surpreendente: o 

_________ eletrônico acelera o surgimento de rugas no pescoço. Criou-se até um termo, 

tech neck (neck é pescoço, em inglês), para designar os ______ que resultam da postura 

equivocada. Um trabalho coordenado pela Universidade Chung-Ang, da Coreia do Sul, 

mostrou que mulheres a partir dos 29 anos apresentaram vincos na região do pescoço – 

enquanto o natural seria depois do 40. O ponto em comum entre as pessoas investigadas: o 

_______ uso dos eletrônicos. De acordo com a norma-padrão, as lacunas do texto devem 

ser preenchidas, respectivamente, com: 

a) mal … vicio … prejuizos … mal

b) mau … vício … prejuízos … mau

c) mau … vicio … prejuizos … mal

d) mal … vício … prejuízos … mau

e) mau … vício … prejuizos … mal

09) Considere a tira.

É correto afirmar que o efeito de humor da tira está vinculado 

a) ao termo documentário, empregado exclusivamente com sentido próprio, equivalendo a “história

fictícia”. 

b) ao termo lâminas, empregado exclusivamente com sentido figurado, equivalendo a “armas brancas”.

c) ao termo barbear, empregado, concomitantemente, com sentido figurado, equivalendo a “aparar a

barba”, e com sentido próprio, correspondendo a “ferir de propósito”. 

d) ao termo seguras, empregado com sentido próprio, equivalendo a “sem risco”, e também com

sentido figurado, correspondendo a “dubitáveis”. 

e) ao termo afiados, empregado com sentido figurado, equivalendo a “instruídos”, sem perder a relação

com seu sentido próprio, correspondendo a “cortantes”. 

10) A vírgula foi plenamente empregada de acordo com as exigências da norma-padrão da

língua portuguesa em: 

a) A conexão é feita por meio de uma plataforma específica, e os conteúdos, podem ser acessados

pelos dispositivos móveis dos passageiros. 

b) O mercado brasileiro de automóveis, ainda é muito grande, porém não é capaz de absorver uma

presença maior de produtos vindos do exterior. 

c) Depois de chegarem às telas dos computadores e celulares, as notícias estarão disponíveis em voos

internacionais. 

d) Os últimos dados mostram que, muitas economias apresentam crescimento e inflação baixa, fazendo

com que os juros cresçam pouco. 

e) Pode ser que haja uma grande procura de carros importados, mas as montadoras vão fazer os

cálculos e ver, se a importação vale a pena. 

11) O acento grave está utilizado de acordo com a norma-padrão na seguinte frase:
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a) O sol estava à pino no calçadão.

b) O homem estava à passeio na praia.

c) A cena à qual o motorista assistiu o impressionou.

d) À imagem do mar era como ele havia pensado

e) O velho via à praia com um olhar perdido.

12) Assinale a alternativa que apresenta correta análise do vício de linguagem presente.

a) Sua rúbrica está ilegível! (arcaísmo)

b) Ele advinhou o que eu queria lhe contar. (barbarismo)

c) Nunca gaste além do necessário, pois o tempo é de economia! (pleonasmo)

d) Subiu para cima e viu uma surpresa inesperada. (cacófato)

e) Pedro, pedreiro, pintor, patriota pinta paisagens paradisíacas. (obscuridade)

13) Assinale a alternativa que apresenta uma palavra grafada de forma INADEQUADA ao

contexto no qual está inserida. 

a) A cessão do local pela universidade tornou possível a realização do evento.

b) A dilação do prazo de entrega das redações depende de decisão do professor.

c) A dissensão sobre a matéria impossibilitou o acordo.

d) A medida não sortiu efeito, obrigando-o a tomar medidas drásticas.

e) O valor do produto estava inserto no catálogo.

14) Sobre a acentuação da palavra destacada em “Senti que ela FRUÍA nisso um prazer

silencioso e longo.” pode-se afirmar que: 

a) não se acentuam graficamente os ditongos abertos.

b) está em desacordo com a nova ortografia.

c) é facultativo o uso do acento no i tônico formador de hiato.

d) o i tônico de palavras paroxítonas, quando precedidos de ditongo, deve ser acentuado. 

e) o i tônico sozinho na sílaba, formando hiato com a vogal anterior, deve ser acentuado. 

15) Assinale a opção que está em sentido figurado:

a) “imagino alguém dedicado a melhorar sua forma física”.

b) “O problema fica mais complicado se pensarmos no caso das fotos de comida”.

c) “aquela pessoa que está em Paris, e aquela que tira a foto de quem está em Paris”.

d) “mas estou na verdade dando as costas para a vida”.

e) “Como as pessoas eram felizes naquela época”.

16) Considerando o uso da vírgula, associe a primeira coluna com a segunda coluna e, a

seguir, marque a alternativa CORRETA que completa os parênteses de cima para baixo: 
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Coluna 1 

1- Isola um Aposto. 

2- Separa oração coordenada adversativa. 

3- Separa oração coordenada assindética.  

4- Separa orações intercaladas. 

5- Separa adjunto adverbial anteposto. 

Coluna 2 

( ) Hoje pela manhã, encontrei os servidores reunidos na Prefeitura. 

( ) Machado de Assis, representante do Realismo, escreveu “Dom Casmurro”. 

( ) Chegou, sentou, começou a falar. 

( ) São somente estes, a não ser que existam outros, os documentos que devem ser 

protocolados. 

( ) Ele a escutava, mas não concordava com sua opinião. 

a) 5; 4; 3; 1; 2. 

b) 3; 2; 5; 4; 1. 

c)  3; 2; 4; 5; 1. 

d) 5; 1; 3; 4; 2. 

e) 5; 4; 2; 3; 1. 

 

17) Com base na norma culta da língua portuguesa, o emprego do sinal de crase está 

inadequado na frase da opção 

a) O jogo começara à uma hora da madrugada.  

b) Eduardo declarou-se à Mônica.  

c) Assisti à peça que está em cartaz no teatro municipal. 

d) Eu irei à Brasília semana que vem. 

e) À medida que o tempo passa, fico mais feliz por você estar aqui comigo. 

 

18) Analise as orações a seguir:  

I. O pai ordenou que o garoto entrasse para dentro imediatamente.  

II. Todas as professoras foram unânimes na decisão.  

III. Amanhã você deve retornar novamente ao trabalho.  

IV. Ana deve encarar seus problemas de frente.  

Qual vício de linguagem se apresenta majoritariamente nas frases acima? 

a) Cacofonia. 

b) Arcaísmo. 

c) Pleonasmo. 

d) Vulgarismo. 

e) Solecismo. 

19) Está correta a redação do seguinte comentário:  

a) Apresentam-se nas brincadeiras de fingir o impulso de imitar, frequentemente usando brinquedos 

para ensaiar e reprisar relações já existentes.  
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b) Constitue um arremedo, a reprodução exata de uma expressão facial, ou a duplicação exata do som

de outra ave por um papagaio. 

c) Atraído pela narrativa, não apenas as crianças solicitam e apreciam histórias contadas por adultos,

mas também criam as suas próprias.  

d) Inventar histórias e criar mitos são atividades primordialmente humanas e universais, um modo

fundamental de tentar compreender o mundo que nos cerca. 

e) No período em que se relega os problemas ao esquecimento e a mente se distrai, parece que existe

uma atividade inconsciente capaz de resolver questões por si só. 

20) De acordo com a norma-padrão, a frase da capa também está corretamente redigida,

sem prejuízo ao texto original, em: 

a) Como ganhar dinheiro, se o Brasil vim a dar certo.

b) Como ganhar dinheiro, caso o Brasil vir a dar certo.

c) Como ganhar dinheiro, se o Brasil vir à dar certo.

d) Como ganhar dinheiro, caso o Brasil vem à dar certo.

e) Como ganhar dinheiro, se o Brasil vier a dar certo.

21) De acordo com a norma-padrão, assinale a alternativa correta quanto à pontuação e à

regência. 

a) Cabe lembrar que, a ausência de estímulos do gênero aos trabalhadores, foi uma das razões do

fracasso do socialismo real ao longo dos anos. 

b) Cabe lembrar de que uma das razões do fracasso do socialismo real foi ao longo dos anos a ausência

de estímulos do gênero aos trabalhadores. 

c) Cabe lembrar que, ao longo dos anos, uma das razões do fracasso do socialismo real foi a ausência

de estímulos do gênero aos trabalhadores. 

d) Cabe lembrar, que uma das razões do fracasso do socialismo real, ao longo dos anos, foi a ausência

de estímulos do gênero aos trabalhadores. 

e) Cabe lembrar de que ao longo dos anos, uma das razões do fracasso do socialismo real, foi a

ausência de estímulos do gênero aos trabalhadores. 

22) Todas as formas verbais atendem às normas de concordância e articulam-se em

tempos e modos adequados na frase: 

a) Ao se evitarem as ponderações que devem anteceder qualquer julgamento, abre-se o caminho para

o arbítrio e a violência de graves preconceitos.
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b) Devem-se aos juízos preconceituosos esse tipo de violência, disseminada nas redes sociais, que nada 

mais seriam que verdadeiros linchamentos públicos.  

c) Às turbas linchadoras nunca ocorreriam que, por conta de sua violência irracional, muitos inocentes 

terão sido vitimados de forma cruel.  

d) Não parece abalar a pessoa irracional as razões levantadas pelo autor do texto para que, com a 

ponderação, refreássemos nossos instintos violentos.  

e) Quando se leva em conta as diferenças pessoais, seria de se imaginar que a tal cuidado deva 

corresponder julgamentos mais prudentes e generosos. 

23) O uso da forma grifada está INCORRETO em: 

a) Tal como a conhecemos hoje, a omeleta é uma receita proveniente da França. 

b) Há relação entre zica e microcefalia. As pesquisas retificam esse resultado. 

c) Em torno de 1960, o esqueite surgiu nos EUA e logo virou uma febre no mundo.  

d) A Academia Brasileira de Letras não atesta a existência da forma cincoenta. 

e) Assim como a abelha, o maribondo atua na polinização das plantas. 

 

24) Assinale a alternativa em que uma das palavras apresenta acentuação incorreta:  

a) adágio - babalaô - catálise - dadaísmo - esclerótica. 

b) fenótipo - glossário - holandês - interlúdio - jurássico. 

c) lúdico - microscópio - neófito - oftalmólogo - planáltico.  

d)  quíntuplo - rosácea - síndrome - traíra - urubú.  

e) velocímetro - xenofóbico - zíngaro - autômato - bengalês. 

 

25) Leia a charge. 

 

Observando as frases das duas personagens, é correto afirmar que 

a) a moça utiliza termos em linguagem figurada para enaltecer a arbitragem no futebol. 

b) o rapaz utiliza termos em sentido próprio para mostrar a importância do futebol. 

c) a moça utiliza termos em sentido próprio para referir-se pejorativamente ao amor. 

d) o rapaz utiliza termos em linguagem figurada para enaltecer os árbitros de futebol. 

e) a moça utiliza termos em linguagem figurada para definir positivamente o amor. 

26) Assinale a alternativa em que o uso da vírgula está correto, bem como a justificativa 

para esse uso. 

a) Doutor, salve meu cachorro! (isolar aposto) 

b) Olhou as árvores, não viu folhagem. (separar orações subordinadas) 
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c) Ontem cedo, vi animais circulando pelo bairro. (isolar adjunto adnominal) 

d) Os médicos veterinários, reuniram-se em assembleia. (separar sujeito de predicado) 

e) Nenhuma época, garantiu o comentarista político, foi mais crítica do que esta. (separar oração 

intercalada) 

27) O sinal indicativo de crase está empregado corretamente nas duas ocorrências na 

alternativa: 

a) Muitos indivíduos são propensos à associar, inadvertidamente, tristeza à depressão.  

b) As pessoas não querem estar à mercê do sofrimento, por isso almejam à pílula da felicidade. 

c) À proporção que a tristeza se intensifica e se prolonga, pode-se, à primeira vista, pensar em 

depressão. 

d) À rigor, os especialistas não devem receitar remédios às pessoas antes da realização de exames 

acurados. 

e) Em relação à informação da OMS, conclui-se que existem 121 milhões de pessoas à serem tratadas 

de depressão. 

 

28) Assinale a alternativa em que a frase está isenta de vício de linguagem. 

a) Assiste à polícia e não aos seguranças privados o direito de portar armas. 

b) Os governos militares imporam a obrigatoriedade de vigilância bancária. 

c) Clientes de bancos e supermercados pode ser vítima de tiroteios. 

d) Se difundiu, em ambientes como bancos e supermercados, os vigilantes armados. 

e) Pode ser perigoso se os governos manterem a obrigatoriedade de vigilância bancária. 

 

29) No enunciado “Nós vamos encontrá-lo, para que ele responda pelos crimes que ele está 

sendo acusado”, registra-se um desvio da norma gramatical em relação:  

a)  à regência verbal. 

b) à regência nominal. 

c) à concordância nominal.  

d) à concordância verbal. 

e) ao uso do preposição para. 

 

30) ________ que a geração solar foi a que mais cresceu entre as energias renováveis. 

Embora _________ muito nesse tipo de energia, não ________ que todos os países têm a 

mesma preocupação com a questão. De acordo com a norma-padrão, as lacunas da frase 

devem ser preenchidas, respectivamente, com: 

a) Vê-se … se tenha investido … se pode dizer 

b) Vê-se … tenha investido-se … pode dizer-se 

c) Se vê … tenha-se investido … pode-se dizer 

d) Vê-se … tenha investido-se … se pode dizer 

e) Se vê … se tenha investido … pode-se dizer 

Texto II – Ponderação, a mais desmoralizada das virtudes 

É isso, mas também aquilo. Não obstante o abacaxi, temos o pepino. Posto que A seja indiscutível, 

deve-se levar em conta que B, somado a C, cria um cenário em que D pode se impor de certa forma 

como desejável, ressalvados E e F. Só depois desse percurso, claro, chegaremos ao ponto G. 
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O parágrafo anterior satiriza a ponderação de forma fácil e injusta, mas duvido que muita gente se 

incomode com isso. Sinônimo de circunspecção reflexiva, equilíbrio, prudência, a ponderação é hoje a 

mais desmoralizada das virtudes. Precisamos reabilitar a ponderação, nem que seja apenas como 

subproduto da perplexidade, aquilo que faz o marinheiro do samba levar o barco devagar sempre que o 

nevoeiro é denso. 

O fogo selvagem que inflamou ao longo da história as turbas linchadoras do diferente que é visto como 

ameaça − corporificado em bruxas, negros, judeus, homossexuais, loucos, ciganos, gagos − é hoje 

condenado por (quase) todo mundo. No entanto, o mesmo fogo selvagem inflama as turbas linchadoras 

que se julgam investidas do direito sagrado de vingar bruxas, negros, judeus, homossexuais, loucos, 

ciganos, gagos etc. Quem acha que o primeiro fogo é ruim e o segundo é bom não entendeu nada. 

Representa um inegável avanço civilizatório a exposição, nas redes sociais, de comportamentos 

opressivos ancestrais que sempre estiveram naturalizados em forma de assédio, desrespeito, piadinhas 

torpes e preconceitos variados. Ao mesmo tempo, é um claro retrocesso que o avanço se dê à custa da 

supressão do direito de defesa e do infinito potencial de injustiça contido no poder supremo de um juiz 

sem rosto. 

(Adaptado de: RODRIGUES, Sergio. Folha de S. Paulo, 16/11/2017) 

 

31) A afirmação a ponderação é hoje a mais desmoralizada das virtudes deve ser 

entendida, no contexto, como  

a) uma constatação já consensual, a partir da tendência dominante de se afirmar que, se uma coisa é 

isso, é também aquilo. 

b) a valorização do discernimento público que permite distinguir, metaforicamente falando, um abacaxi 

de um pepino.   

c) a constatação de que está ocorrendo uma negação de análises mais equilibradas, por conta da 

violência dos radicalismos.  

d) uma forma de repúdio às redes sociais, quando estas expõem sem subterfúgios nossos 

comportamentos opressivos ancestrais.  

e) uma crítica violenta, dirigida àqueles que entendem o equilíbrio de julgamento como subproduto da 

perplexidade. 

 

32) Ao se referir, metaforicamente, às duas ações do fogo selvagem (3° parágrafo), o autor 

do texto coloca em evidência  

a) o aparente desacordo de ações contraditórias que, de fato, se complementam num momento de 

ponderação. 

b) a natureza violenta de ações e reações que se regem pelos mesmos paradigmas de brutalidade. 

c) a contraposição entre ideais que são defendidos com argumentos igualmente ponderáveis.  

d) a violência de opiniões contrárias, num percurso ao fim do qual elas acabarão por produzir o mesmo 

efeito positivo.  

e) o avanço e o retrocesso simultâneos que as ações ponderadas acabam por impor ao ritmo da história 

contemporânea. 

33) Expressões como circunspecção reflexiva, equilíbrio, prudência estão qualificando o 

mesmo fenômeno a que se refere o segmento  

a) comportamentos (...) que sempre estiveram naturalizados 

b) fogo selvagem que inflamou ao longo da história as turbas linchadoras  

c) inegável avanço civilizatório  
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d) infinito potencial de injustiça contido no poder supremo de um juiz sem rosto 

e) nem que seja apenas como subproduto da perplexidade 

 

Texto III – A velhice na sociedade industrial 

Durante a velhice deveríamos estar ainda engajados em causas que nos transcendem, que não 

envelhecem, e que dão significado a nossos gestos cotidianos. Talvez seja esse um remédio contra os 

danos do tempo. Mas, pondera Simone de Beauvoir, se o trabalhador aposentado se desespera com a 

falta de sentido da vida presente, é porque em todo o tempo o sentido de sua vida lhe foi roubado. 

Esgotada a sua força de trabalho, sente-se um pária, e é comum que o escutemos agradecendo sua 

aposentadoria como uma esmola. 

A degradação senil começa prematuramente com a degradação da pessoa que trabalha. Esta sociedade 

pragmática não desvaloriza somente o operário, mas todo trabalhador: o médico, o professor, o 

esportista, o ator, o jornalista. 

Como reparar a destruição sistemática que os homens sofrem desde o nascimento, na sociedade da 

competição e do lucro a qualquer preço? Cuidados geriátricos não devolvem a saúde física nem mental. 

A abolição dos asilos e a construção de casas decentes para a velhice, não segregadas do mundo ativo, 

seria um passo à frente. Mas haveria que sedimentar uma cultura para os velhos com interesses, 

trabalhos, responsabilidades que tornem digna sua sobrevivência. Como deveria ser uma sociedade 

para que, na velhice, o homem permaneça um homem? A resposta é radical para Simone de Beauvoir: 

“seria preciso que ele sempre tivesse sido tratado como homem”. 

Para que nenhuma forma de humanidade seja excluída da Humanidade é que as minorias têm lutado, 

que os grupos discriminados têm reagido. A mulher, o negro, combatem pelos seus direitos, mas o 

velho não tem armas. Nós é que temos de lutar por ele. 

(Adaptado de: BOSI, Ecléa. Lembranças de velhos. S. Paulo: T. A. Queiroz, 1983, p. 38-39) 

 

34) De acordo com as posições da autora, seria de fundamental importância que, na 

velhice, as pessoas   

a) alcançassem, de modo irrefutável, o direito ao repouso e à reflexão sobre os anos de trabalho 

exaustivo e mal recompensado.  

b) reouvessem as armas com as quais, ainda na juventude, buscaram resistir às pressões do mundo do 

trabalho.  

c) não perdessem a condição de quem opera em favor das causas que dignificam a atividade de quem 

luta.  

d) cultivassem nostalgicamente o sentido que as atividades profissionais exercidas na juventude 

conferiram à sua vida produtiva.  

e) soubessem resgatar as experiências acumuladas, de modo a testemunhar afetivamente em favor de 

seu passado.   

 

35) Uma cláusula para o encaminhamento de uma velhice digna está enunciada no 

seguinte segmento do texto: 

a)  é comum que o escutemos agradecendo sua aposentadoria (1° parágrafo)  

b) Esta sociedade pragmática não desvaloriza somente o operário (2°parágrafo)  

c) destruição sistemática que os homens sofrem desde o nascimento (3°parágrafo)   

d) sedimentar uma cultura para os velhos (3° parágrafo)  
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e) os grupos discriminados têm reagido (4° parágrafo)

36) Considerando-se o contexto, traduz-se adequadamente o sentido de um segmento do

texto em: 

a) engajados em causas que nos transcendem (1° parágrafo) = imbuídos de teses que nos favorecem.

b) A degradação senil começa prematuramente (2° parágrafo) = O retrocesso geriátrico principia

aleatoriamente.  

c) não segregadas do mundo ativo (3° parágrafo) = excluídas do universo produtivo.

d) haveria que sedimentar uma cultura (3° parágrafo) = dever-se-iam fundamentar os valores culturais.

e) os grupos discriminados têm reagido (4° parágrafo) = os segmentos isolados vêm ativando.

Noções de Direito 

37) A perda ou a suspensão dos direitos políticos do eleitor ocorrerá se

a) sua naturalização for cancelada por sentença transitada em julgado.

b) for-lhe imposta condenação criminal, ainda que seja passível de recurso.

c) ele completar setenta anos de idade.

d) ele completar oitenta anos de idade.

e) sobrevier-lhe, por qualquer motivo, incapacidade civil relativa.

38) Considere os símbolos nacionais:

I. língua portuguesa. 

II. bandeira nacional.

III. hino nacional.

IV. armas nacionais.

V. selo nacional. 

A Constituição Federal de 1988 estabelece que são símbolos da República Federativa do 

Brasil APENAS o contido em  

a) I, III, IV e V.

b) II, III, IV e V.

c) I, II, III e IV.

d) I, II, III e V.

e) I, II, IV e V.

39) Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos previstos na Constituição Federal de

1988, assinale a alternativa correta. 

a) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, inclusive a de caráter paramilitar.

b) É livre a manifestação do pensamento, sendo permitido o anonimato.

c) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, mediante

autorização ou licença. 
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d) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou profissão, sendo vedada a exigência de 

qualificações profissionais. 

e) É assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando necessário ao 

exercício profissional. 

40) Sobre o aspecto internacional dos direitos humanos e seus tratados, está correto 

afirmar que:  

a) as sanções aplicadas pela Organização das Nações Unidas podem violar os direitos humanos em caso 

de rompimento da paz. 

b) é um direito de proteção que visa proteger os estados. 

c) não contém aspecto ideológico e político acentuado. 

d) os direitos humanos pertencem a jurisdição doméstica e ao domínio reservado dos estados.  

e) o direito internacional dos direitos humanos não está sujeito ao princípio da reciprocidade que 

domina o direito internacional público. 

41) A Declaração Universal dos Direitos Humanos 

a) prevê, expressamente, o dever da fraternidade no agir uns para com os outros. 

b) assevera que o acesso a cargos públicos pode ser mitigado em função de condições fáticas. 

c) estabelece que o princípio da fraternidade pode ser limitado em situações de calamidade. 

d) é pensada a partir das situações ocorridas no Grande Terror da Revolução Francesa. 

e) retira de sua construção normativa a desnecessidade de o indivíduo ser responsável para com a 

comunidade na qual se insere. 

42) Sobre Estatuto de Roma do Tribunal Penal Internacional, é correto afirmar que: 

a) o Tribunal Penal Internacional poderá impor pena de expatriação se o elevado grau de ilicitude do 

fato e as condições pessoais do condenado a justificarem. 

b) são considerados crimes contra a humanidade os atos praticados com intenção de destruir, no todo 

ou em parte, um grupo nacional, étnico, racial ou religioso. 

c) o Tribunal Penal Internacional (TPI) terá competência apenas para julgar os crimes de genocídio, os 

crimes contra a humanidade e os crimes de agressão. 

d) nenhuma pessoa poderá ser julgada por outro tribunal por um crime de competência do Tribunal 

Penal Internacional, relativamente ao qual já tenha sido condenada ou absolvida pelo TPI. 

e) o Tribunal Penal Internacional e vinculado a Comissão Interamericana de Direitos Humanos e possui 

competência para julgar pessoas físicas. 

43) Em relação à lei penal no tempo e à irretroatividade da lei penal, é correto afirmar que 

à lei penal mais 

a) severa aplica-se o princípio da ultra-atividade. 

b) benigna aplica-se o princípio da extra-atividade. 

c) severa aplica-se o princípio da retroatividade mitigada. 

d) severa aplica-se o princípio da extra-atividade. 

e) benigna aplica-se o princípio da não ultra-atividade. 

44) Em determinada noite, Pedro arrombou a porta de um centro comercial e subtraiu 

vários itens de vestuário de oito lojas, de diferentes proprietários. Nessa situação 

hipotética, se descoberta a conduta de Pedro, ele deverá responder pelos furtos  

a) como crime habitual. 

b) como crime continuado. 

c) como crimes autônomos. 
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d) em concurso formal.

e) como crime permanente.

45) A condenação por homicídio privilegiado qualificado é possível na hipótese em que

a) o crime for cometido com emprego de fogo. 

b) o crime for qualificado pela motivação fútil. 

c) o crime for qualificado pela vingança. 

d) o agente embriagado agir por motivo irrelevante. 

e) a vítima atingida for pessoa diversa da que se pretendia matar por questão de ódio.

46) Nos crimes contra a administração da justiça,

a) a pena sempre deve ser aumentada se a falsa perícia for cometida com o fim de obter prova

destinada a produzir efeito em processo trabalhista. 

b) é pública condicionada a ação penal no crime de exercício arbitrário das próprias razões.

c) a pena será diminuída se a imputação, na denunciação caluniosa, for de prática de contravenção

penal. 

d) configura o delito de favorecimento pessoal o ato de prestar a criminoso, fora dos casos de coautoria

ou receptação, auxílio destinado a tornar seguro o proveito do crime. 

e) só funcionário público pode ser sujeito ativo do delito de exploração de prestígio.

47) A ação penal relativa a crime de estupro será pública condicionada à representação se

a vítima for 

a) incapaz de oferecer resistência por estar em coma.

b) menor de dezoito anos de idade e a relação sexual houver sido consentida.

c) mentalmente enferma e não possuir discernimento para o ato sexual.

d) menor de dezoito anos de idade e maior de quatorze anos de idade e não houver consentido a

relação sexual. 

e) maior de dezoito anos de idade e capaz.

48) De acordo com a legislação vigente e o entendimento dos tribunais superiores, assinale

a opção correta, com relação ao crime de injúria. 

a) A ação penal no caso de injúria discriminatória é pública incondicionada, uma vez que o bem jurídico

tutelado ultrapassa os limites subjetivos. 

b) A injúria racial é crime instantâneo, ao passo que a consumação ocorre no momento em que

terceiros tomam conhecimento do teor da ofensa. 

c) A exceção da verdade é admitida apenas para alguns dos elementos tutelados pela norma penal e

exclui a tipicidade quando a ofensa é irrogada em juízo, na discussão da causa, pela parte ou por seu 

procurador. 

d) A injúria racial é um delito inserido no panorama constitucional do crime de racismo, sendo

considerado imprescritível, inafiançável e sujeito à pena de reclusão. 

e) No crime de injúria, admite-se a retratação desde que se faça antes da sentença, por escrito, de

forma completa, abrangendo tudo o que o ofensor disse. 

49) Durante investigação criminal que envolvia uma organização criminosa, houve a

necessidade de ser decretado o seu sigilo, sob a justificativa de garantir a celeridade das 

diligências investigatórias. Diante disso, é correto afirmar que: 

a) O sigilo somente poderá ser decretado por ordem da autoridade policial presidente daquela

investigação criminal, em consonância com regra similar presente no Código de Processo Penal. 
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b) A justificativa apresentada pela autoridade policial não encontra amparo na legislação brasileira, em

razão de o Código de Processo Penal somente fazer referência ao sigilo para permitir a elucidação do 

fato ou por exigência do interesse da sociedade. 

c) O sigilo da investigação poderá ser decretado pela autoridade judicial competente, para garantia da

celeridade e da eficácia das diligências investigatórias. 

d) O sigilo da investigação poderá ser decretado pelo Ministério Público com atribuição para o caso em

concreto, em razão de esse sujeito da persecução penal possuir, dentre suas funções constitucionais, o 

dever de exercício do controle externo da atividade policial. 

e) Decretado o sigilo da investigação criminal, atingirá terceiros alheios a ela, bem como a figura do

defensor do  investigado, permitindo-lhe o acesso somente após a expedição do relatório final por parte 

da autoridade policial, mas antes de sua remessa ao Poder Judiciário. 

50) Amadeu, com vinte anos de idade, encontrou Márcia, com dezesseis anos de idade, sua

ex-vizinha, em um baile de carnaval realizado em uma praia. Ao perceber que Márcia se 

encontrava em estado de embriaguez, apresentando perda do raciocínio e de 

discernimento, Amadeu aproveitou para praticar diversos atos libidinosos e ter conjunção 

carnal com ela, mesmo sem o seu consentimento. Nessa situação hipotética, 

a) a autoridade policial só poderá instaurar inquérito mediante representação de Márcia ou de seus

pais. 

b) a autoridade policial poderá instaurar inquérito de ofício.

c) a autoridade policial não poderá instaurar inquérito policial caso tome ciência do fato por meio da

veiculação do fato pela imprensa. 

d) a autoridade policial só poderá instaurar inquérito mediante requerimento subscrito pelos pais de

Márcia. 

e) o MP não poderá requisitar a instauração de inquérito policial. 

51) Em caso de ação penal de iniciativa pública condicionada,

a) a ausência de representação impede o início do processo, mas permite a instauração de inquérito

policial desde que mediante requisição judicial. 

b) o direito de representação deve ser exercido dentro do prazo de seis meses, contado do dia em que 

vier a saber quem é o autor do crime. 

c) o direito de representação é do ofendido, salvo nos crimes patrimoniais, que passa também ao 

cônjuge. 

d) o direito de representação deve ser exercido pela FUNAI, quando o ofendido é indígena 

e) a representação será retratável até a publicação da sentença.

52) Tradicionalmente, a doutrina classifica as ações penais como privadas, públicas

incondicionadas, públicas condicionadas e privadas subsidiária da pública. Os princípios 

aplicáveis às ações exclusivamente privadas são: 

a) oportunidade, disponibilidade e indivisibilidade;

b) obrigatoriedade, indisponibilidade e indivisibilidade;

c) oportunidade, indisponibilidade e divisibilidade;

d) oportunidade, disponibilidade e divisibilidade;

e) obrigatoriedade, disponibilidade e divisibilidade.

53) É correto afirmar sobre o exame de corpo de delito e das perícias em geral:

a) o exame de corpo de delito e outras perícias serão realizados por dois peritos oficiais, portadores de 

diploma de curso superior. 

b) não há previsão legal no Código de Processo Penal acerca da formulação de quesitos e indicação de

assistente técnico. 
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c) quando a infração deixar vestígios, é possível dispensar o exame de corpo de delito.

d) em caso de lesões corporais, a falta de exame complementar não pode ser suprida pela prova

testemunhal. 

e) se desaparecerem os vestígios, é possível que a prova testemunhal supra a ausência de exame de

corpo de delito. 

54) Afirma-se corretamente em matéria de prisão cautelar, que

a) em caso de excepcional gravidade, ainda que analisada abstratamente, o princípio da presunção de

inocência poderá ser desprezado, a fim de se autorizar o largo emprego de prisões cautelares. 

b) em caso de descumprimento de alguma medida cautelar, a regra será a decretação imediata e

automá- tica da prisão processual. 

c) na análise do cabimento da prisão preventiva, deve o juiz ponderar, na decisão, se não são aplicáveis

medidas diversas menos gravosas. 

d) o prazo da prisão temporária, ainda que prorrogada, jamais excederá a 10 (dez) dias. 

e) em sendo vedada a fiança, não é possível a concessão de liberdade provisória, com ou sem

condições. 

55) Configura crime de preconceito de raça ou cor

I. obstar promoção funcional em razão de procedência nacional. 

II. veicular símbolos que utilizem a cruz suástica para fins de divulgação do nazismo.

III. negar o holocausto para fins de divulgação do nazismo.

IV. incitar a discriminação por procedência nacional.

V. impedir a convivência familiar. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I, II e III.

b) I, II, IV e V.

c) II, III e IV.

d) III, IV e V.

e) I, III e V.

56) De acordo com as disposições legais referentes aos crimes hediondos,

a) o agente do crime de sequestro relâmpago qualificado com o resultado morte está sujeito a prisão 

temporária, por ser tal crime considerado hediondo.  

b) a prática não consumada, ou seja, tentada, do crime afasta o caráter hediondo do tipo penal.

c) cumpridos os requisitos legais, será cabível a substituição da pena privativa de liberdade por pena

restritiva de direitos. 

d) é cabível ao magistrado classificar como hediondo um crime em razão de sua gravidade ou forma de

execução. 

e) a liberdade provisória, em crimes dessa natureza, é direito subjetivo do autor, condicionado ao

pagamento de fiança. 

57) Acerca dos crimes previstos no CDC (Código de Defesa do Consumidor), assinale a

opção correta. 

a) Em razão do princípio da especialidade, as infrações penais descritas no CDC excluem outras que

digam respeito a qualquer relação de consumo. 
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b) A pena de interdição temporária de direitos somente poderá ser aplicada isoladamente, sendo 

vedada sua cumulação com pena privativa de liberdade ou multa. 

c) No processamento dos crimes de propaganda enganosa ou abusiva, é cabível a transação penal. 

d) Nos crimes que envolvam as relações de consumo, a ofensa a indivíduo analfabeto constitui 

circunstância agravante das penas. 

e) Os crimes contra a relação de consumo são, em sua maioria, de perigo concreto, sendo exigida a 

efetiva ocorrência do dano. 

58) Se, com o objetivo de obter confissão, determinado agente de polícia, por meio de 

grave ameaça, constranger pessoa presa, causando-lhe sofrimento psicológico, 

a) e a vítima for adolescente, o crime será qualificado.  

b) estará configurada uma causa de aumento de pena. 

c) a critério do juiz, a condenação poderá acarretar a perda do cargo. 

d) provado o fato, a pena será de detenção. 

e) quem presenciar o crime e se omitir, incorrerá na mesma pena do agente. 

59) A Lei nº 11.343/2006 é a atual Lei sobre drogas. Tendo por base os ditames do citado 

diploma, assinale a alternativa correta. 

a) Referido diploma legal institui o Sistema Nacional de Políticas Públicas sobre Drogas. 

b) O porte e o cultivo para consumo próprio não configuram crime. 

c) O sujeito ativo do delito previsto no Artigo 33, caput, da lei em comento pode ser qualquer pessoa. 

Trata-se de crime comum. No entanto, a coautoria e a participação não são possíveis nas condutas 

descritas no tipo penal. 

d) Denomina como objeto material dos crimes nela previstos a seguinte expressão: “substância 

entorpecente ou que determine dependência física ou psíquica”. 

e) No momento em que o agente realiza a conduta típica, se dá a consumação do tráfico de drogas. 

Todas as condutas previstas no artigo 33 da lei em estudo constituem crimes permanentes. 

60) Em relação ao chamado tráfico privilegiado, previsto no artigo 33, § 4°, da Lei 

n°11.343/2006, considerando-se também o entendimento dos Tribunais Superiores, é 

correto afirmar que   

a) não admite a conversão da pena privativa de liberdade em restritiva de direitos.  

b) não admite suspensão condicional do processo.  

c) admite transação penal.  

d) não admite fiança.  

e) exige cumprimento da pena em regime inicial fechado. 

61) A guarda de arma desmuniciada, de uso permitido, em sua própria residência, 

constituirá crime 

a) na hipótese de a arma, em exame pericial, se mostrar apta a efetuar disparo. 

b) na hipótese em que, na residência, houver disponibilidade de munição compatível com a arma 

apreendida. 

c) se o implicado não possuir licença para o porte da arma apreendida. 

d) caso o implicado não possua o registro de propriedade válido da arma.  

e) se a residência estiver situada em área urbana. 

62) Na interpretação da Lei nº 11.340/2006, serão considerados os fins sociais a que ela se 

destina e, especialmente, as condições peculiares das mulheres em situação de:  

a) Vulnerabilidade. 

b) Incapacidade. 
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c) Violência doméstica e familiar. 

d) Abandono. 

e) Risco e perigo. 

 

63) Dentre os deveres estabelecidos pelo Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 

Estado de São Paulo, encontra-se previsto expressamente o dever de 

a) levar as irregularidades de que tiver ciência em razão do cargo ao conhecimento da primeira 

autoridade com a qual tiver contato. 

b) prestar, ao público em geral, as informações requeridas no prazo máximo de 48 (quarenta e oito) 

horas. 

c) estar em dia com as leis, regulamentos, regimentos, instruções e ordens de serviço que digam 

respeito às suas funções. 

d) atender com urgência e preferência à expedição de certidões requeridas para defesa de direito ou 

para esclarecimento de situações de interesse pessoal. 

e) cumprir as ordens superiores, mesmo quando manifestamente ilegais, cabendo, nesse caso, todavia, 

representar contra elas. 

 

64) Nos termos da Lei Orgânica da Polícia Civil do Estado de São Paulo, ao policial civil é 

vedado 

a) faltar, chegar atrasado ou abandonar escala de serviço ou plantões. 

b) portar a carteira funcional. 

c) ser assíduo e pontual. 

d) cumprir as normas legais e regulamentares. 

e) zelar pela economia e conservação dos bens do Estado. 

 

65) A Constituição da República de 1988, ao tratar das disposições gerais da administração 

pública, estabelece que:  

a)  a publicidade dos atos, programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos deverá ter 

caráter educativo, informativo ou de orientação eleitoral e partidária; 

b) os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário deverão ser superiores aos 

pagos pelo Poder Executivo; 

c) a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias é permitida para o efeito de 

remuneração de pessoal do serviço público; 

d) os acréscimos pecuniários percebidos por servidor público deverão ser computados e acumulados 

para fins de concessão de acréscimos ulteriores;  

e) a administração fazendária e seus servidores fiscais terão, dentro de suas áreas de competência e 

jurisdição, precedência sobre os demais setores administrativos, na forma da lei. 

 

 

66) No que concerne ao poder disciplinar detido pela Administração, trata-se de 

a) prerrogativa de aplicar penalidades àqueles sujeitos à disciplina administrativa, inclusive os que 

contratam com a Administração.  
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b) decorrência da hierarquia, atingindo apenas os servidores públicos sujeitos ao regime estatutário, 

não autorizando a aplicação de sanções, mas apenas de medidas corretivas.  

c) prerrogativa que autoriza a administração a disciplinar a atuação dos cidadãos, impondo restrições a 

condutas e atividades, nos termos da lei.  

d) faculdade de intervir no domínio econômico, para disciplinar atividades de interesse público mediante 

a edição de atos próprios.   

e) poder atribuído às agências reguladoras para regular a prestação de serviços públicos, inclusive 

aplicando penalidades às concessionárias. 

 

Noções de Informática 

 

67) Quando se recebe uma mensagem por meio do correio eletrônico, há diversas opções 

de resposta, sendo que na opção encaminhar, 

a) na mensagem de encaminhamento, não pode ser editado ou alterado o campo Assunto da 

mensagem original recebida. 

b) se houver anexos na mensagem original recebida, esta só pode ser enviada para um destinatário. 

c) se houver anexos na mensagem original recebida, apenas um deles pode ser incorporado à 

mensagem de encaminhamento. 

d) tanto o texto da mensagem original recebida quanto eventuais anexos são incorporados à 

mensagem de encaminhamento. 

e) não pode haver destinatários em cópia, se houver mais de um anexo na mensagem original 

recebida. 

68) O gerente de seu projeto enviou um e-mail com cópia para todos os integrantes da 

equipe, convocando-os para uma reunião próxima. Você deve responder, dizendo que não 

poderá comparecer. Baseado nesse cenário assinale a opção que você deverá usar para que 

somente seu gerente receba a resposta.  

a) Responder.  

b) Responder a todos.  

c) Encaminhar.  

d) Adicionar destinatários Cc.  

e) Adicionar destinatários Cco. 

69) Nos computadores podem ser encontrados diversos tipos de unidades de 

armazenamento de dados, que podem ser classificadas em função de suas características. 

São unidades classificadas como terciárias:  

a) Cache, EPROM.  

b) CD, Blu-ray.  

c) Disco rígido, ROM. 

d) Fita magnética, ROM.  

e) Pen drive, RAM. 

70) Hardware é o recurso físico responsável pela entrada e saída de dados do computador. 

Selecione a opção que apresenta apenas dispositivos de entrada de dados. 

a) Teclado, monitor e scanner. 

b) Mouse, monitor e impressora. 

c) Joystick, impressora e autofalantes. 
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d) Impressora, autofalantes e monitor.

e) Caneta óptica, leitor de código de barras e teclado.

71) Observe a figura a seguir, que ilustra o diagrama de um teclado genérico com

agrupamentos de teclas. 

O grupo de teclas número 2 representa teclas de: 

a) função;

b) controle;

c) navegação;

d) digitação alfanumérica;

e) numeração.

72) Observe a figura a seguir, que ilustra um dispositivo móvel com o cabo a ser conectado

em um computador utilizado por Paulo. 

Para transferir dados do dispositivo móvel para o computador, Paulo deve conectar o 

periférico usando a porta:  

a) DVI;

b) HDMI;

c) Ethernet;

d) USB;

e) VGA.

73) Os serviços de __________ permitem que os arquivos de um usuário sejam salvos

remotamente, compartilhados com outras pessoas e acessados a partir de diferentes 

computadores. Qual termo/expressão preenche corretamente a lacuna da assertiva? 

a) navegação

b) troca de mensagens

c) pesquisa em páginas

d) segurança da informação

e) armazenamento de dados em nuvem
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74) O que é um URL?

a) Um endereço de um arquivo ou recurso acessível na internet.

b) Uma linguagem de programação.

c) Uma rede social.

d) Um sistema operacional.

e) Um aplicativo.

75) Considere os seguintes aplicativos:

I. Chrome; 

II. Firefox;

III. Internet Explorer;

IV. Windows Explorer.

Da lista acima, são destinados à navegação na Internet somente os aplicativos: 

a) I e II;

b) I, II e III;

c) I, II e IV;

d) III e IV;

e) IV. 

76) A respeito do uso da Internet, é correto afirmar que:

a) ao preencher sua identificação de usuário e sua senha em uma página da Web, o usuário deve

verificar se o endereço exibido no navegador termina com https, indicando se tratar de uma página 

segura. 

b) ao acessar um site da Web em uma janela anônima do navegador, o usuário não corre o risco de

que os dados enviados sejam acessados por pessoas não autorizadas. 

c) de modo a garantir o sigilo de uma mensagem de e-mail, o seu conteúdo é automaticamente

codificado utilizando o certificado digital do remetente. Essa medida impede que o conteúdo da 

mensagem seja acessado por outras pessoas, além daquelas que foram indicadas pelo remetente como 

destinatárias da mensagem. 

d) para garantir a autenticidade de uma mensagem de e-mail, o usuário deve sempre adicionar uma

assinatura com seu nome e seu endereço de e-mail ao final da mensagem. Essa medida garante que o 

conteúdo da mensagem foi escrito pelo usuário e não por uma pessoa tentando se passar por ele. 

e) o golpe denominado phishing se caracteriza pela tentativa de um fraudador se passar por uma 

pessoa ou empresa conhecida pelo usuário, com o intuito de fazer com que forneça voluntariamente 

dados que sejam de interesse do fraudador. 

77) O principal objetivo de uma _______________ é compartilhar informações e recursos

de computação, a partir de um local interno de uma empresa. E normalmente inclui 

ligações através de um ou mais computadores ligados à _______________, também 

conhecida como rede mundial de computadores. 

a) internet, intranet.

b) intranet, internet.

c) wan, intranet.

d) internet, lan

e) wan, lan.
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78) Entre os vários tipos de programas utilizados para realizar ataques a computadores,

aquele capaz de se propagar automaticamente pelas redes, enviando cópias de si mesmo 

entre computadores, é conhecido como 

a) botnet.

b) spyware.

c) backdoor.

d) trojan.

e) worm.

79) Nos sistemas operacionais como o Windows, as informações estão contidas em

arquivos de vários formatos, que são armazenados no disco fixo ou em outros tipos de 

mídias removíveis do computador, organizados em 

a) telas.

b) imagens.

c) janelas.

d) pastas.

e) programas.

80) Em documentos do Microsoft Word, para a configuração de margens, orientação de

página e divisão do texto em colunas, assim como para a configuração de recuo e 

espaçamento de parágrafos, utilizam-se opções disponibilizadas na guia 

a) Design.

b) Layout da Página.

c) Página Inicial.

d) Arquivo.

e) Exibição.

81) A alternativa que apresenta o texto formatado de acordo com a sua descrição é:

a) negrito 

b) itálico

c) sublinhado

d) tachado

e) sobrescrito

82) Considere a planilha do Excel apresentada, parcialmente preenchida. Se o usuário

teclar “enter” e, logo depois, arrastar para baixo a alça de preenchimento da região C1:C3, 

que valor aparecerá na célula C3? 

a) 7
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b) 10  

c) 3  

d) 20  

e) 11 

Noções de Criminologia 

83) Para a aproximação e verificação de seu objeto de estudo, a Criminologia dos dias 

atuais vale-se de um conceito 

a) empírico e interdisciplinar. 

b) dedutivo e dogmático. 

c) dedutivo e interdisciplinar. 

d) dogmático e lógico-abstrato. 

e) empírico e lógico-abstrato. 

 

84) A sobrevitimização, ou revitimização, também é conhecida na doutrina por vitimização 

a) secundária. 

b) primária. 

c) quaternária. 

d) quintenária. 

e) terciária. 

 

85) A respeito dos fatores condicionantes e desencadeantes da criminalidade, é correto 

afirmar que 

a) apenas os jovens pobres cometem crimes, o que não é o caso dos jovens de classes sociais mais 

abastadas. 

b) a desagregação familiar vivida por uma criança ou adolescente necessariamente o conduzirá a uma 

carreira criminosa na vida adulta. 

c) de acordo com as estatísticas, a mulher comete menos crimes que o homem. 

d) não há qualquer constatação de aumento na prática de crimes em períodos de guerras ou 

revoluções. 

e) a baixa produtividade escolar, o analfabetismo e o precoce abandono escolar são características 

raramente observadas nos criminosos de classes sociais baixas. 

86) O modelo restaurador de reação ao delito, também conhecido por modelo integrador 

ou de justiça restaurativa, tem por objetivo(s) 

a) aplicar pena ao condenado, buscando desestimulá-lo à prática de novos delitos. 

b) buscar a recuperação do delinquente, proporcionar assistência à vítima e restabelecer o controle 

social abalado pela prática do delito. 

c) punir o delinquente, como meio de castigá-lo e retribuir-lhe o mal pelo delito praticado. 

d) proteger os bens jurídicos violados pela prática delitiva. 

e) reinserir o condenado à sociedade por meio da religião e da laborterapia. 

 

87) A teoria da prevenção   

a) geral positiva remonta aos ideais da criminologia crítica de resistência ao poder punitivo estatal.  
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b) especial negativa tem como exemplo concreto as saídas temporárias na execução penal.

c) geral negativa é utilizada como discurso legitimador de novas incriminações, a despeito de

dificuldades empíricas de sua comprovação na realidade brasileira. 

d) da pena em suas múltiplas correntes possui efetividade real na sociedade brasileira diante da

previsão legal e das estatísticas oficiais.  

e) geral negativa foi criada pelo pensamento funcionalista contemporâneo e tem previsão expressa na

legislação brasileira. 

88) Dentro da criminologia, tem-se a vertente da vitimologia, que estuda de forma ampla

os aspectos da vítima na criminalidade, e é dividida em primária, segundária e terciária. Da 

análise dessa divisão, pode-se afirmar que a vitimização terciária ocorre, quando 

a) a vítima tem três ou mais antecedentes.

b) a vítima é parente em terceiro grau do ofensor.

c) um terceiro participa da ação criminosa.

d) a vítima é abandonada pelo estado e estigmatizada pela sociedade.

e) duas ou mais pessoas cometem o crime.

89) Os objetos de estudo da moderna criminologia estão divididos em

a) três vertentes: justiça criminal, delinquente e vítima.

b) três vertentes: política criminal, delito e delinquente.

c) três vertentes: política criminal, delinquente e pena.

d) quatro vertentes: delito, delinquente, justiça criminal e pena.

e) quatro vertentes: delito, delinquente, vítima e controle social.

90) Sobre o objeto de estudo da Criminologia dos dias atuais, assinale a alternativa correta.

a) O ramo da Criminologia que estuda a vítima é denominado Frenologia Criminal.

b) O estudo de desvios de conduta que atentam contra a moral e os bons costumes não é assunto da

Criminologia, por não configurarem crime, na acepção jurídica da palavra. 

c) A Escatologia Criminal estuda os atos pecaminosos praticados por quem escolhe a vereda do mal.

d) A Criminologia ocupa-se do estudo do crime, caracterizando-o como simples fato típico e antijurídico,

da mesma forma que o Direito Penal. 

e) A Criminologia tem por objeto de estudo o delinquente, o delito, a vítima e o controle social.

Noções de Lógica 

91) No quadro abaixo, em cada linha o número que aparece na terceira coluna foi obtido a

partir dos números que aparecem na primeira e na segunda colunas utilizando-se sempre 

uma mesma regra. 

Assim, a interrogação substitui o seguinte número: 

a) 3. 

b) 4. 
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c) 5. 

d) 6. 

e) 7. 

92) O oitavo termo da sequência 2, 6, 12, 20, 30, ... corresponde a

a) 90

b) 40

c) 60

d) 56

e) 72

93) Em um determinado grupo de pessoas,

• todas as pessoas que praticam futebol também praticam natação,

• algumas pessoas que praticam tênis também praticam futebol,

• algumas pessoas que praticam tênis não praticam natação.

É CORRETO afirmar que no grupo  

a) todas as pessoas que praticam natação também praticam tênis.

b) todas as pessoas que praticam futebol também praticam tênis.

c) algumas pessoas que praticam natação não praticam futebol.

d) algumas pessoas que praticam natação não praticam tênis.

e) algumas pessoas que praticam tênis não praticam futebol.

94) Considerando que a declaração "Todo gato é pardo" seja verdadeira, assinale a

alternativa que corresponde a uma argumentação CORRETA. 

a) Azrael é pardo, portanto é gato.

b) Frajola é pardo, portanto não é gato.

c) Manda-Chuva não é pardo, portanto não é gato.

d) Garfield não é gato, portanto é pardo.

e) Tom não é gato, portanto não é pardo.

95) Se Ana gosta de Beto, então Beto ama Carla. Se Beto ama Carla, então Débora não ama

Luiz. Se Débora não ama Luiz, então Luiz briga com Débora. Mas Luiz não briga com 

Débora. Assim: 

a) Ana gosta de Beto e Beto ama Carla.

b) Débora não ama Luiz e Ana não gosta de Beto.

c) Débora ama Luiz e Ana gosta de Beto.

d) Ana não gosta de Beto e Beto não ama Carla.

e) Débora não ama Luiz e Ana gosta de Beto.

96) Os silogismos são formas lógicas compostas por premissas e uma conclusão que se

segue delas. Um exemplo de silogismo válido é: 

a) Curitiba é capital de Estado. São Paulo é capital de Estado. Belém é capital de Estado.

b) Alguns gatos não têm pelo. Todos os gatos são mamíferos. Alguns mamíferos não têm pelo.

c) Todas as aves têm pernas. Os mamíferos têm pernas. Logo, todas as mesas têm pernas.
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d) Antes de ontem choveu. Ontem também choveu. Logo, amanhã certamente choverá.

e) Todas as plantas são verdes. Todas as árvores são plantas. Todas as árvores são mortais

Atualidades 

97) O Ministério da Saúde anunciou uma campanha de emergência nos estados mais

atingidos pela febre amarela: São Paulo, Rio de Janeiro e Bahia. A ideia é combater com 

maior agilidade a circulação do vírus. A principal medida da campanha de emergência 

anunciada pelo governo está relacionada 

a) à quarentena imposta às pessoas contaminadas pela doença, evitando com isso a sua transmissão

nos ambientes urbanos. 

b) à busca pela população de macacos portadores da doença, com o objetivo de isolar os animais do

convívio humano. 

c) a um mapeamento rigoroso dos casos de doença, com a finalidade de vacinar exclusivamente os

bairros mais atingidos. 

d) à aplicação de doses fracionadas da vacina, com o objetivo de ampliar o número de pessoas imunes

à doença. 

e) a uma ampla campanha publicitária de combate ao mosquito Aedes aegypti, responsável pela

transmissão da doença. 

98) Ampliou-se recentemente o permanente clima de tensão na região do Oriente Médio.

Assinale a alternativa que indica o acontecimento que motivou tal acirramento. 

a) As ações norte-americanas de apoio ao Irã que contrariam os interesses políticos dos Emirados

Árabes e Arábia Saudita. 

b) A formação de uma coligação política entre Egito, Emirados Árabes, Síria e Irã contra o governo da

Arábia Saudita, que conta com o apoio velado dos Estados Unidos. 

c) A decisão do Presidente dos Estados Unidos da América, Donald Trump, de transferir a embaixada

americana em Israel para Jerusalém. 

d) A decisão do Conselho de Segurança das Nações Unidas que ratificou a decisão de Vanatu, Taiwan,

Ucrânia, República Checa e Estados Unidos de reconhecer Jerusalém como a capital de Israel. 

e) A decisão do Senado dos Estados Unidos, por iniciativa do ex-presidente Obama e seus aliados

democratas, de não aprovar a nova política norte-americana em relação ao Oriente Médio e proibir o 

fornecimento de armas e equipamentos a Israel. 

(Questão Inédita) 

99) O assassinato da vereadora _____________ e de seu motorista Anderson Pedro Gomes

na noite de quarta-feira no centro do Rio de Janeiro trouxe novamente à tona o temor da 

ação de milícias armadas na cidade. Defensora dos direitos humanos e crítica ferrenha da 

atuação de policiais que agem fora da lei, ela voltava de um evento na Lapa quando foi alvo 

dos disparos. (17/03/2018) A vereadora em questão é: 

a) Raquel Dodge

b) Luislinda Valois

c) Marielle Franco

d) Dilma Rousseff

e) Rebeca Marquezine

(Questão Inédita) 

100) _____________, cofundador e CEO do Facebook, enfrentou dois dias de sabatina no 

Congresso americano. Mas, durante as cerca de dez horas em que ficou diante de 
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senadores e deputados, não soube responder a todas as perguntas. Vez ou outra disse: 

"Farei com que minha equipe responda". Qual alternativa completa adequadamente a 

lacuna da notícia anterior? 

a) Paulo Maluf 

b) Mark Zuckerberg 

c) Villas Bôas 

d) João Doria 

e) Vladimir Putin 
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Prova Escrita 

QUESTÃO 1 – Conjugue o verbo “medir” no Pretérito Perfeito do Indicativo. (0 a 20 pontos) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

QUESTÃO 2 – Em quais situações a Lei de Improbidade Administrativa impõe a indisponibilidade dos 
bens do indiciado? A medida recairá sobre a totalidade dos bens? (0 a 20 pontos) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

QUESTÃO 3 – O que é um crime instantâneo de efeitos permanentes? (0 a 20 pontos) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 
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QUESTÃO 4 – Ao defender a ideia do delito como não sendo produto exclusivo de nenhuma patologia 
individual, quais fatores Enrico Ferri apontava como contribuintes para a criminalidade? (0 a 20 pontos) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

QUESTÃO 5 – Em conformidade com a tipologia vitimológica de Binyamin Mendelson, explique no que 
consiste o ofendido classificado como “vítima unicamente culpada”. (0 a 20 pontos) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 
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CARTÃO RESPOSTA 

01 A B C D E 26 A B C D E 51 A B C D E 76 A B C D E 

02 A B C D E 27 A B C D E 52 A B C D E 77 A B C D E 

03 A B C D E 28 A B C D E 53 A B C D E 78 A B C D E 

04 A B C D E 29 A B C D E 54 A B C D E 79 A B C D E 

05 A B C D E 30 A B C D E 55 A B C D E 80 A B C D E 

06 A B C D E 31 A B C D E 56 A B C D E 81 A B C D E 

07 A B C D E 32 A B C D E 57 A B C D E 82 A B C D E 

08 A B C D E 33 A B C D E 58 A B C D E 83 A B C D E 

09 A B C D E 34 A B C D E 59 A B C D E 84 A B C D E 

10 A B C D E 35 A B C D E 60 A B C D E 85 A B C D E 

11 A B C D E 36 A B C D E 61 A B C D E 86 A B C D E 

12 A B C D E 37 A B C D E 62 A B C D E 87 A B C D E 

13 A B C D E 38 A B C D E 63 A B C D E 88 A B C D E 

14 A B C D E 39 A B C D E 64 A B C D E 89 A B C D E 

15 A B C D E 40 A B C D E 65 A B C D E 90 A B C D E 

16 A B C D E 41 A B C D E 66 A B C D E 91 A B C D E 

17 A B C D E 42 A B C D E 67 A B C D E 92 A B C D E 

18 A B C D E 43 A B C D E 68 A B C D E 93 A B C D E 

19 A B C D E 44 A B C D E 69 A B C D E 94 A B C D E 

20 A B C D E 45 A B C D E 70 A B C D E 95 A B C D E 

21 A B C D E 46 A B C D E 71 A B C D E 96 A B C D E 

22 A B C D E 47 A B C D E 72 A B C D E 97 A B C D E 

23 A B C D E 48 A B C D E 73 A B C D E 98 A B C D E 

24 A B C D E 49 A B C D E 74 A B C D E 99 A B C D E 

25 A B C D E 50 A B C D E 75 A B C D E 100 A B C D E 
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   LEI 9.610/98 – SOBRE DIREITOS AUTORAIS 
SIMULADO 1 – ESCRIVÃO DE POLÍCIA – PCSP 

GABARITO SIMULADO 01 
POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DE SÃO PAULO 

CARGO: ESCRIVÃO DE POLÍCIA 

01 E 26 E 51 B 76 E 

02 A 27 C 52 A 77 B 

03 A 28 A 53 E 78 E 

04 B 29 B 54 C 79 D 

05 C 30 A 55 B 80 B 

06 E 31 C 56 C 81 C 

07 C 32 B 57 C 82 B 

08 D 33 E 58 B 83 A 

09 E 34 C 59 A 84 A 

10 C 35 D 60 B 85 C 

11 C 36 D 61 D 86 B 

12 B 37 A 62 C 87 C 

13 D 38 B 63 C 88 D 

14 E 39 E 64 A 89 E 

15 D 40 E 65 E 90 E 

16 D 41 A 66 A 91 D 

17 D 42 D 67 D 92 E 

18 C 43 B 68 A 93 E 

19 D 44 B 69 B 94 C 

20 E 45 A 70 E 95 D 

21 C 46 C 71 A 96 B 

22 A 47 E 72 D 97 D 

23 B 48 D 73 E 98 C 

24 D 49 C 74 A 99 C 

25 E 50 B 75 B 100 B 
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   LEI 9.610/98 – SOBRE DIREITOS AUTORAIS 
SIMULADO 1 – ESCRIVÃO DE POLÍCIA – PCSP 

GABARITO SIMULADO 01 
POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DE SÃO PAULO 

CARGO: ESCRIVÃO DE POLÍCIA 

QUESTÃO 1 
Eu medi 

Tu mediste 

Ele mediu 

Nós medimos 

Vós medistes 

Eles mediram 

QUESTÃO 2 
Consoante dispõe o art. 7 Lei 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), caberá à autoridade 
administrativa responsável pelo inquérito representar ao Ministério Público para a indisponibilidade dos 
bens do indiciado quando o ato de improbidade causar lesão ao patrimônio público ou ensejar 
enriquecimento ilícito. Trata‐se de medida cautelar que visa assegurar o resultado prático de eventuais 
sanções de ressarcimento ao erário do dano causado ao patrimônio público ou de perda de bens ou 
valores acrescidos ilicitamente ao patrimônio do indiciado. Assim, nos termos do parágrafo único do 
mesmo artigo, a indisponibilidade não recairá sobre a totalidade dos bens, mas somente sobre aqueles 
que assegurem o integral ressarcimento do dano ou sobre o acréscimo patrimonial resultante do 
enriquecimento ilícito. Por fim, há de se registrar que o sucessor daquele que causar lesão ao 
patrimônio público ou se enriquecer ilicitamente está sujeito às cominações da lei até o limite do valor 
da herança (artigo 8º). 

QUESTÃO 3 
Crime instantâneo é aquele que se consuma em momento determinado (consumação imediata), sem 
qualquer prolongação. Crime permanente é aquele em que a execução se protrai no tempo por 
determinação do sujeito ativo. Nos crimes instantâneos de efeitos permanentes, a consumação 
também ocorre em momento determinado, mas os efeitos dela decorrentes são indeléveis, como no 
homicídio consumado, por exemplo. 

QUESTÃO 4 
Considerado pai da Sociologia Criminal, Enrico Ferri, trouxe o determinismo sociológico para a 
criminologia em contraposição ao determinismo biológico lombrosiano. Para o advogado italiano, a 
criminalidade nata não era a única causa ensejadora do comportamento criminoso mas sim, uma 
delas. Para ele, a principal causa do desvio de conduta deriva de condicionantes mesológicas haja 
vista a forte influência que o meio ambiente exerce sobre o comportamento humano, classificando o 
crime como um evento multifatorial enaltecendo as causas físicas, psicológicas e sociais que circundam 
a conduta criminosa como as estações do ano, os desvios comportamentais e a saturação criminal, 
respectivamente. 

QUESTÃO 5 
Na classificação proposta pela vitimodogmática, vítima unicamente culpada é aquela responsável pelo 
crime sendo vítima de sua própria ação. São exemplos a vítima de autolesão (roleta russa) ou vítima 
fatal em ação de legítima defesa onde o autor do fato tem excluída a ilicitude de sua conduta em 
virtude da injusta agressão sofrida. 
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